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IN MEMORIAM 

 

СЕЋАЊЕ НА  
Проф. др  Јована АНДРИЋА 

(1931-2011) 

 

И поред сазнања да има веома озбиљне здравствене тешкоће, ипак смо 
се надали да се животни пут нашег поштованог професора и колеге Јована 
Андрића неће тако брзо завршити. Нажалост, то се ипак догодило 18. маја 
2011. године, када је после дуге и исцрпљујуће борбе са тешком болешћу 
престало да куца племенито срце нашег драгог и поштованог професора др 
Јована Андрића. У суботу 21. маја 2011. смо испратили нашег професора до 
места његовог вечног почивања, а 31. маја 2011.г. је одржана Комеморација 
на Пољопривредном факултету у Земуну, где је професор Јова, како су га од 
милоште звале његове колеге, провео преко 40 година свог живота и 
преданог рада. 

Проф. др Јован Андрић је рођен 11. септембра 1931. године у Сарајеву. 
Нижу гимназију завршио је у Книну 1947. године, а Средњу пољопривредну 
школу у Каштел Лукшићу 1949. године. По завршетку средње школе, у 
периоду 1952-1955. радио је у Котарском савезу пољопривредних задруга и у 
Пољопривредној задрузи у Книну. Школске 1955/56. године уписао се на 
Пољопривредни факултет у Београду, где је 1960.г. дипломирао. По 
завршетку студија изабран је за асистента за предмет Калкулације. Од тада 
започиње његов успешан научно-истраживачки рад и рад у настави, односно 
његова успешна универзитетска каријера. Магистрирао је на 
Пољопривредном факултету у Београду 1966. године одбранивши тезу под 
насловом “Утврђивање потребних обртних средстава у пољопривредном 
предузећу”, а докторирао 1974. године на Универзитету Хохенхеим 
(Немачка) одбранивши дисертацију под насловом „Optimale Organisation und 
Entwicklungs Mőglichkeiten von landwirtschaftlichen Familienbetrieben in 
Jugoslawien“ (Оптимална организација и развој могућности за 
пољопривредну производњу на газдинствима у Југославији“).  

За асистента на предмету Калкулације на Пољопривредном факултету 
Универзитета у Београду изабран је 1960. године. За доцента за предмет 
Калкулације и финансијска анализа изабран је 1975. године, за ванредног 
професора 1981. године, а за редовног професора 1986. године. У периоду од 
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1966-1982.г. боравио је у више наврата  у Немачкој и у Холандији ради 
израде докторске дисертације и ради усавршавања.   

Осим на матичном Пољопривредном факултету у Београду, проф. др 
Јован Андрић изводио је наставу и на Пољопривредном факултету у Новом 
Саду (1976-1982.), Пољопривредном факултету у Осијеку (1988-1990.), као и 
на Пољопривредном факултету у Источном Сарајеву (1996-1998.).  

На матичном Пољопривредном факултету у Земуну, као и на 
Пољопривредном факултету у Осијеку и у Источном Сарајеву, проф. др 
Јован Андрић изводио је наставу из предмета Калкулације за студенте 
Ратарског, Сточарског, Воћарско-виноградарског, Агроекономског, Одсека за 
хортикултуру и Одсека за механизацију. На Пољопривредном факултету у 
Новом Саду изводио је наставу и из предмета Економика механизације за 
студенте смера „Пољопривредна техника и рационализација“. Како се наводи 
у Реферату за његов избор у редовног професора....“Веома успешно је 
изводио наставу, а својим залагањем је допринео унапређењу наставе 
подижући њен квалитет на виши ниво. У настави је испољио високу 
педагошку и предавачку способност.“ 

До краја свог радног века проф. Јован Андрић је објавио преко 40 
научних и већи број стручних радова, студија и пројеката, те учествовао са 
рефератима на више домаћих и међународних научних и стручних скупова. 
Међутим, и након одласка у пензију 1996. године, професор Андрић није 
престао да се активно бави истраживањима и писањем,  што је резултирало у 
објављивању једног универзитетског уџбеника и тројезичног речника из 
области аграрне економије на коме је започео да ради још у време израде 
докторске дисертације у Немачкој. Већи део свог научног и публицистичког 
рада проф. Јован Андрић је посветио развоју теорије трошкова, економике 
инвестиција и методологије израде калкулација у пољопривредној 
производњи. 

Значајан допринос унапређењу процеса студирања проф. Јован Андрић 
је дао и обезбеђењем студената потребном уџбеничком литературом. 
Професор Андрић ће остати упамћен и по томе што је за све предмете које је 
предавао студентима обезбеђивао потребну уџбеничку литературу. Његови 
уџбеници из области калкулација и инвестиција су и данас актуелни и  
користе се у настави и приликом спремања испита од стране студената 
Пољопривредног факултета у Земуну, али и других факултета.  

Професор Андрић је аутор следећих универзитетских уџбеника: 
Економика механизације (Нови Сад, 1980.), Калкулације у пољопривреди 
(Сента, 1985.) и Трошкови и калкулације у пољопривредној производњи 
(Београд, 1991. и 1998). Коаутор је уџбеника за средње усмерено образовање 
агроекономске струке под називом Економика и организација удруженог 
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рада (Београд, 1981.), затим монографије Шећерна репа (Београд, 1992.), 
универзитетског уџбеника Инвестиције – Основе планирања и анализе 
(Београд, 2005.)., као и тројезичног (српско-немачко-енглеског)  Речника 
појмова из економије и пољопривреде (Београд, 2001.).  

Треба истаћи изузетну приврженост проф. Јована Андрића раду на 
Факултету, како кроз стално настојање да се побољша наставни процес, рад 
са студентима и научни рад, тако и кроз свој рад у управљању Факултетом. 
Током своје плодне каријере универзитетског професора на Пољопривредном 
факултету у Београду професор Јован Андрић је обављао и функције 
Председника Наставног већа Агроекономског одсека, заменика директора 
Института за агроекономију и Шефа Катедре теорије трошкова, 
рачуноводства и финансија, а био је председавајући или члан више одбора и 
комисија на Факултету. Посебно ће остати у сећању његов рад и допринос 
при изради наставних програма и планова Агроекономског, као и других 
одсека на нашем Факултету. За свој предани рад професор Андрић је 
награђен Плакетом Пољопривредног факултета у Београду.  

Многим млађим колегама професор Јован Андрић је био  узор правог 
универзитетског професора, кога су красиле особине као што су 
систематичност, истрајност, правичност, скромност, смерност и људска 
топлина.  

Колеге,  сарадници и студенти професора Андрића осећају велику тугу 
због његовог одласка, али и понос што су имали привилегију да уче од тако 
врсног педагога и да са њим сарађују. Пољопривредном факултету у 
Београду, посебно Институту за агроекономију и Катедри теорије трошкова, 
рачуноводства и финансија  част је што је професор Јован Андрић био њихов 
члан и што је оставио дубок траг у њиховом  раду и развоју. Професор Јован 
Андрић је сада део историје Пољопривредног факултета Универзитета у 
Београду и историје развоја агроекономске мисли.  

Професор Јован Андрић остаће у трајном сећању и срцима својих 
најближих које је толико волео, али и својих колега, пријатеља и бројних 
студената који ће са најдубљим поштовањем умети да цене његову личност и 
чувају у трајном сећању успомену на њега и његово дело.  

Нека је вечна слава и хвала професору Јовану Андрићу за све што је 
учинио за развој агроекономске науке и струке. 

 

Проф. др Зорица Васиљевић 

Пољопривредни факултет, Београд 


